

講員：徐敬衡 牧師

題目：活在神的恩寵中

經文：箴3:1~6

金句：箴3:5, 6 你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。

摘要：許多人，不論信主與否，都活在循環裡。若是好的循環，真是應該感謝讚美主。但是，大部分的人則是活在惡的循環中。若神是賜福的神，為什麼這樣多的人，仍然活在不好的循環裡？歸納其原因是我們的思想系統出了問題。思想系統是受到三種文化影響。化外人文化：以「恐懼」來領導。希臘人文化：以「人本」來領導。猶太人文化：以「神本」來領導。人信了主，若思想文化沒改變，仍然受到其綑綁。若要活在神的恩寵中，必須靠聖靈挪去化外人與希臘人的文化，並緊緊地跟隨神。

內容大綱：

一、活在循環中：

1. 惡的循環：不少人假釋出獄後，仍然犯案被捕，根據法務部10年的統計，比例高達16%。相信真正犯案的比例是更高的，只是沒有被發現逮捕。信主的人，理論上應該進入神的祝福裡，但是事實上，仍有不低的比例的人，仍然活在綑綁中，到底其原因何在？
2. 善的循環：聖經中，神對亞伯拉罕的子孫應許說 申7:13他必愛你 賜福與你 使你人數增多，也必在他向你列祖起誓應許給你的地上賜福與你身所生的，地所產的，並你的五穀、新酒，和油，以及牛犢、羊羔。我們雖然不是猶太人，但是因著信耶穌，我們就是亞伯拉罕的後裔，加3:6, 7 正如亞伯拉罕信神 這就算為他的義。所以，你們要知道：那以信為本的人，就是亞伯拉罕的子孫。加3:29 你們既屬乎基督，就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的了。換言之，我們可以活在神的恩寵中。但是，不少基督徒也沒有這樣子的感覺，到底原因是什麼？

二、群羊效應：人在不知情的狀況下，往往是盲從的。例如，到不熟的環境，往往是找人多的餐廳用餐。同樣地，在信仰中，不少人也是不知道為什麼信？信什麼？廟就是找多人去拜的廟，就以為沒錯。信仰跟吃飯，真得不能相提並論。信錯跟吃錯的結局是不一樣的。如此盲從，就

容易被欺騙。既使在教會內，若缺乏與神有直接的關係與連結，也容易被誤導卻不自知。因此，一直不乏有人在教會裡被騙的新聞。試問自己到底是跟隨誰？是否對資訊爆炸的環境，具有分辨的能力？哪些是假訊息？哪些講道的內容是有問題的呢？

三、你跟隨誰？人是跟著自己的思想模式走的。思想模式將決定你的行為，也決定你屬靈的生命。從聖經可以歸納出三種不同人的思想模式：化外人、希臘人與猶太人。人往往同時受到三種不同的思維系統的影響。

1. 化外人文化：以「恐懼」來領導。例如，拜拜是出於恐懼，為了消災解厄。
2. 希臘人文化：以「人本」來領導。強調以民為主的民主思想！人的投票決定一切。知識就是力量！價值觀是隨著時代改變。當人本觀念進入教會，就讓教會接受同性婚姻的觀念。教會雖是接納罪人的地方，但是對罪的定義，不應該隨時代改變。
3. 猶太人文化：以「神本」來領導。以神為中心，神說了算。例如：食物的潔與不潔，神說了算。例如豬是不潔的動物，不能吃。後來，人才漸漸地知道原因。因為豬肉容易被寄生蟲污染。與民主的思想是相違背的。

四、如何活在神的恩寵中：人的選擇是關鍵。例如：神不願一人沈淪，不希望所揀選的門徒成為魔鬼，因此當事人所選擇的思想體系是關鍵。約6:70 耶穌說：我不是揀選了你們十二個門徒嗎？但你們中間有一個是魔鬼。蒙恩寵的思想如下：箴3:5, 6 你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。

1. 專心仰望神：不被「不好的事」分心，人無法防止遇見「不好」的事。例如：以撒遇見天災人禍，都經歷神的祝福！（創26:19~22，創26:1, 2, 6, 12, 13）
2. 有謙卑的心，就必不倚靠自己的聰明。
3. 有真理的心，就必有神的法則在心版上。
4. 有愛神的心，就必神的愛在心版上。
5. 有信心，就必會迎接美好的事發生！

問題討論：

1. 你是否因為懼怕神，無法跟神有親密的關係？請分享。
2. 你是否因為神的作為無法通過你的理性，無法跟神有親密的關係？請分享。
3. 你如否活在神的恩寵中？請分享。